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A. Arbeidstilbud 

1) Forklar hvorfor vi ikke kan si om et individ vil øke eller redusere sitt arbeidstilbud dersom 

lønna  går opp. 

2) Hvordan kommer vi fram til tilbudet av arbeidskraft i et delmarked (for eksempel tilbudet av 

rørleggere i Fredrikstad)?Hvorfor kan vi regne med at arbeidstilbudet i et delmarked er en 

stigende funksjon av lønna ? 

 

B. Arbeidsmarked 

Vi ser på et arbeidsmarked med fullkommen konkurranse. La w være bruttolønn og n sysselsetting. Vi 

antar at etterspørselskurven er fallende og tilbudskurven er stigende.  

1) Forklar hva som ligger bak markedets etterspørsel etter arbeidskraft. Hvilke faktorer kan 

påvirke helning på kurven og beliggenhet av kurven? 

2) Hva blir virkningen av å innføre en minstelønn? 

3) Forklar hvorfor skatt på arbeidsinntekt leder til ineffisiens i arbeidsmarkedet. 

4) Anta nå at det åpnes for at den tjenesten som omsettes i markedet kan kjøpes fra 

verdensmarkedet (polakker som jobber i Norge, ingeniørtjenester som kjøpes fra India). Vi 

antar at man kan kjøpe så mye man ønsker av tjenesten på verdensmarkedet til lønn z, og at 

z er lavere enn likevektslønna før det ble åpnet for import av tjenesten. Hva blir virkningen på 

lønn og sysselsetting i arbeidsmarkedet? Hva blir velferdseffektene for norske innbyggere?  

(se bort fra skatt på arbeidsinntekt under dette delspørsmålet) 

 

C. Lønnsforskjeller 

1) Hvilke faktorer kan forklare lønnsforskjeller mellom to grupper arbeidstakere? 

2) Hva menes med ”kompenserende lønnsforskjeller”? 

 

 


